

3. Софья Игоревна

курсант

ФГКОУ ВПО «Санкт-Петербургский университет МВД России»

г. Санкт-Петербург

ПРАВО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО РЕБЕНКА НА АЛИМЕНТЫ

Аннотация: в представленной статье автором предпринята попытка проанализировать проблему выплаты алиментов на несовершеннолетних детей, а также способы осуществления данных выплат.

Ключевые слова: алименты, ребенок, содержание ребенка, форма уплаты алиментов.

Алименты – (от лат. alimentum – питание, содержание) – средства, выплачиваемые членами семьи на содержание других членов в установленных законом случаях [1] Выплачивается одним супругом в пользу другого, родителем несовершеннолетнему ребенку, взрослым ребенком пожилому родителю. Могут выплачиваться как по добровольному соглашению, так и по судебному решению в принудительном порядке.

Алименты на детей – средства, выплачиваемые на содержание несовершеннолетних одним из родителей, не проживающих совместно с ребенком. Однако закон не ставит обязательным условием взыскания алиментов расторжение брака. Если один из родителей не участвует в содержании ребенка, при этом совместно проживая с ним и будучи не разведенным, так же возможна выплата алиментов.

Согласно семейному законодательству, ребенком признается лицо, не достигшее совершеннолетия. Так же он обладает рядом прав: право жить и воспитываться в семье, право знать своих родителей, получать заботу, воспитание и совместно проживать с ними. Одним из жизненных прав ребенка является право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи.

Под содержанием понимаем материальное обеспечение ребенка, способное создать комфортные условия для его развития и жизнедеятельности, удовлетворяющие его жизненно важные потребности в пище, жилье, одежде и т. д. Такое содержание обычно родитель предоставляет из своего заработка и иного дохода. В случае развода родителей или прекращения совместного проживания, у одного из них (проживающего отдельно от ребенка) возникает обязанность по выплате алиментов по отношению к содержанию своего ребенка.

При выплате алиментных обязательств необходимо соблюдать следующее условие:

Семейная связь между плательщиком и получателем. (Соответствующая запись в свидетельстве о рождении, либо в случае гражданского брака – добровольное признание ребенка или установление отцовства)

Как уже указывалось ранее, алименты могут уплачиваться как в добровольном порядке по соглашению сторон, так и в принудительном по решению суда.

Если между родителями было заключено добровольное соглашение по выплате алиментов на ребенка, то данное обязательство исполняется в следующих основных формах:

1. В твердой сумме, выплачиваемой периодически.
2. В твердой сумме, выплачиваемой единовременно.
3. Долевым или в процентном соотношении к заработной плате, выплачиваемое ежемесячно.
4. Предоставления имущества.

В случае, если родитель уклоняется от добровольной выплаты, алименты взыскиваются в судебном порядке. Родитель, на чьем содержании находится ребенок, предъявляет исковое заявление о взыскании алиментов или о выдаче судебного приказа на взыскание алиментов. Требование может быть предъявлено в любое время с рождения ребенка. Согласно п.2 ст. 107 СК РФ Алименты за прошедший период могут быть взысканы в пределах трехлетнего срока с момента обращения в суд, если судом установлено, что до обращения в суд прини-

мались меры к получению средств на содержание, но алименты не были получены вследствие уклонения лица, обязанного уплачивать алименты, от их уплаты.

Если не установлено иное, то суд взыскивает ежемесячно:

- на одного ребёнка – 1/4;
- на двух детей – 1/3;
- на трёх и более детей – 1/2 заработка и/или иного дохода родителей.

Алименты удерживаются после принятия судебного постановления в виде решения суда или судебного приказа.

Перечень заработной платы и иных доходов, из которых необходимо удерживать алименты, определен Правительством РФ [2].

Список литературы

1. Додонов В.Н. Большой юридический словарь / В.Н. Додонов, В.Д. Ермаков, М.А. Крылова. – М.: Инфра-М, 2001. – С. 20.
2. Постановлению Правительства РФ от 18 июля 1996 г. №841 // Правовой сайт «КонсультантПлюс» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://base.consultant.ru> (дата обращения: 08.11.15)
3. Желонкин С.С. К вопросу о понятии «основы правопорядка» в гражданском праве как одном из критериев недействительности анτισоциальной сделки // Аспирантский вестник Поволжья. – 2009. – №1–2. – С. 75–77.
4. Желонкин С.С. Несоответствие сделки закону или иным правовым актам, как основание ее недействительности // Современная наука. – 2010. – №2. – С. 21–23.
5. Максимов В.А. The ministry of internal affairs of the russian federation as the central subject of legal relationship from the public promise of the award for providing the data important for law // Сборник научных статей и докладов по результатам международной научно-практической конференции Калифорнии, США «Scientific enquiry in the contemporary world: theoretical basics and innovative approach. «Научный поиск в современном мире: теоретические основы и инновационный

подход» при поддержке V&M Publishing (г. Калифорния, США) 20 апреля 2015. – С. 97–101.

6. Максимов В.А. Залог как вещный способ обеспечения обязательств. – Чебоксары: ЦНС «Интерактив плюс», 2016. – №2–2 (8). – С. 290–294.

7. Максимов В.А. Институт публичного обещания награды в деятельности правоохранительных органов // Современная наука. – 2014. – №2. – С. 11–15.

8. Максимов В.А. Основания самозащиты гражданских прав собственниками // Ленинградский юридический журнал. – 2016. – №1 (43). – С. 119–128.

9. Максимов В.А. Особенности необходимой обороны как комплексного гражданско-правового института // Новое слово в науке: перспективы развития. – Чебоксары: ЦНС «Интерактив плюс», 2016. – №2 (8). – С. 293–295.

10. Максимов В.А. Особенности оперативных санкций как способа защиты гражданских прав // Вестник международных научных конференций. – 2015. – №9 (13). – С. 9–12.

11. Максимов В.А. Роль и место министерства внутренних дел России в правоотношениях из публичного обещания награды за предоставление сведений, имеющих значение для правоохранительных органов // Современная наука. – 2014. – №1. – С. 8–9.

12. Максимов В.А. Участие сотрудников органов внутренних дел в правоотношениях, связанных с публичным обещанием награды за осуществление ими служебных обязанностей // Современная наука. – 2015. – №3. – С. 47–50.